

Rīgā 22.04.2016.

Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
Nr.1

IEPIRKUMS

“Individuālo vajadzību izvērtēšana un individuālo sociālās aprūpes vai sociālās rehabilitācijas plānu izstrāde Rīgas plānošanas reģionā”

Iepirkuma identifikācijas Nr. RPR/2016/2
Par papildus informāciju

Ar šo sniedzam atbildi uz 18.04.2016. saņemtajiem piegādātāja jautājumiem.
Jautājumi:

1. Nolikuma 3.1.1. punkts: "pretendents, piegādātāju apvienības dalībnieks, pretendenta piesaistītais apakšuzņēmējs, kā arī persona, uz kuras iespējām pretendents balstās, ir reģistrēts normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā – Uzņēmumu reģistra administrētajos reģistros vai nodokļu maksātāju reģistrā"

Jautājums: Pretendents pakalpojuma sniegšanai ir paredzējis piesaistīt lielu skaitu speciālistu, kuru kvalifikācija atbilst nolikumā noteiktajām prasībām. Vai šajā gadījumā, kad Pretendents balstās uz piesaistīto ekspertu kvalifikāciju, ir uzskatāms ka visi šie speciālisti ir vērtējami kā pretendenta apakšuzņēmēji? Vēršam uzmanību, ka katra speciālista darba apjoms, naudas izteiksmē, nepārsniegs 20% no kopējās iepirkuma priekšmeta vērtības.
Jautājums: Ja visi piesaistītie speciālisti ir vērtējami kā Pretendenta apakšuzņēmēji, vai pareizi saprotam, ka saskaņā ar nolikuma 3.1.1. punktu visiem piesaistītajiem ekspertiem ir jābūt reģistrētiem nodokļu maksātāju reģistrā? 
Atbilde:

Par apakšuzņēmēju ir uzskatāma persona, uz kuras iespējām pretendents balstās, lai apliecinātu, ka tā kvalifikācija atbilst nolikumā noteiktajām prasībām. Visu apakšuzņēmēju darbībai ir jābūt noformētai atbilstoši normatīvajos aktos noteiktai kārtībai, lai varētu sniegt atbilstošus pakalpojumus.

Pretendenta darbinieki (nodibinātas darba tiesiskās attiecības) nav uzskatāmi par apakšuzņēmējiem. 
2. Nolikuma 3.5. punkts: "Pretendenta, 1. un 2.daļas iepirkuma līguma izpildē, iesaistītais personāls vai apakšuzņēmējs atbilst Bērnu tiesību aizsardzības likuma (turpmāk - BTAL) 72. pantā izvirzītajām prasībām."

Jautājums: Vai, lai apliecinātu atbilstību BTAL 72. pantā izvirzītajām prasībām, piedāvājuma ietvaros ir nepieciešams iesniegt izziņu no sodu reģistra par katru no atklātā konkursa 1. un 2. daļā piesaistītajiem speciālistiem?
Atbilde:

Ievērojot nolikuma 3.10. punktā noteikto, ka CV un citi dokumenti ir jāiesniedz tādā apjomā, lai no tiem var secināt atbilstību izvirzītajām prasībām, piedāvājumā jānoformē katra piesaistītā speciālista CV ar personīgo parakstu apliecināts personas apliecinājums, ka speciālists atbilst Bērnu tiesību aizsardzības likuma 72. pantā izvirzītajām prasībām. Atbilstoša pārbaude par katru piesaistīto speciālistu tiks veikta pieprasot attiecīgu informāciju no Iekšlietu ministrijas Informācijas centra pirms gala lēmuma pieņemšanas par līgumtiesību piešķiršanu.
3. 3.pielikums Finanšu piedāvājums. Tabulas kolonnā pakalpojums 1. un 2. rindā ir minēts, ka mērvienība ir viena darba stunda.

Jautājums: Ņemot vērā, ka maksimālā cena katrai no iepirkuma daļām ir noteikta tehniskajā specifikācijā, un tā nav izteikta kā stundas likme, vai šajā gadījumā finanšu piedāvājumā mērvienībai nevajadzētu būt viena plāna izstrāde? 

Ja gadījumā tomēr ir nepieciešams norādīt stundas likmi, tad kādā formā to ir nepieciešams norādīt: a) vidējā speciālistu stundas likme?  b) kopējā pakalpojuma sniegšanas stundas likme? 

Ja gadījumā tomēr ir nepieciešams norādīt stundas likmi, tad kādā formā tiks veikta atskaitīšanās par paveiktajiem darbiem un attiecīgi, organizēta samaksa par sniegtajiem pakalpojumiem? Vai būs nepieciešams iesniegt informāciju par katra plāna sagatavošanai veltīto laiku, balstoties uz kuru tiks aprēķināts atlīdzības apjoms (nepārsniedzot tehniskajā specifikācijā norādīto maksimālo likmi)?  

Atbilde:

Pakalpojuma cenas finanšu piedāvājuma pirmajā daļā jānorāda atbilstoši tehniskajā specifikācijā un līgumprojektā norādītājām mērvienībām, t.i. par ārpusģimenes aprūpē esošu bērnu, kuri atrodas ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās, individuālo vajadzību izvērtēšanas un individuālo sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas plānu izstrādes pakalpojumu vienai personai.

Un pakalpojuma cenas finanšu piedāvājuma otrajā daļā jānorāda atbilstoši tehniskajā specifikācijā un līgumprojektā norādītajām mērvienībām, t.i. par bērnu ar funkcionāliem traucējumiem individuālo vajadzību izvērtēšanas un atbalsta plānu izstrādes pakalpojumiem vienai personai.
4. Nolikuma 3.3.6.punkts, Klīniskais psihologs - pēdējo piecu gadu periodā profesionālā pieredze bērnu, t.sk. bērnu ar FT un ģimenes izpētē vismaz pieci gadi. 

Jautājums: Vēlamies precizēt vai speciālista profesionālajai pieredzei bērnu, t.sk. bērnu ar FT un ģimenes izpētē ir jābūt pēdējo piecu gadu periodā - vismaz pieci gadi? Jautājums rodas, ņemot vērā, ka pārējo speciālistu profesionālās kvalifikācijas prasību apliecināšanai tiek noteikts periods "pēdējo piecu gadu periodā vismaz trīs gadu profesionālā pieredze".
Atbilde:

Pieredzes prasība speciālistam - klīniskais psihologs, ir noteikta, ievērojot prasības speciālistiem, kas noteiktas Labklājības ministrijas izstrādātajā Bērnu attīstības vērtēšanas kritēriju un individuālā izvērtējuma metodikā, kas ir pieejama www.lm.gov.lv/text/3146 un ņemot vērā, Bērnu tiesību aizsardzības likuma 5.2pantā noteiktās prasības. Tātad atbilstoši nolikuma 3.3.6.apakšpunktā noteiktajam, pieredzes prasība klīniskajam psihologam ir pēdējo piecu gadu periodā profesionālā pieredze bērnu, t.sk. bērnu ar FT un ģimenes izpētē vismaz pieci gadi.
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