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IEPIRKUMS

„Ekspertu pakalpojumi par jūras un piekrastes viedās specializācijas pasākumiem un to ieviešanu piekrastes ekonomikas izaugsmei”
Iepirkuma identifikācijas Nr. RPR/2016/10/SBR

Ar šo sniedzam atbildi uz saņemtajiem jautājumiem.
Atbilstoši iepirkuma „Ekspertu pakalpojumi par jūras un piekrastes viedās specializācijas pasākumiem un to ieviešanu piekrastes ekonomikas izaugsmei” Tehniskajā specifikācijā (TS) sniegtajai informācijai viens no Latvijas puses partneriem ir Hidroekoloģijas institūts (Latvija). 

Lūdzam sniegt informāciju vai un kāda ir šī partnera plānotā iesaiste TS minēto uzdevumu īstenošanā?
Hidroekoloģijas institūts (Latvija) ir projekta partneris, ar kuru Pakalpojuma sniegšanas laikā Pakalpojuma sniedzējs sadarbosies informācijas apmaiņas, analīzes izstrādes un aktivitāšu ieviešanas koordinēšanas nolūkā.

TS 5.1.2. punktā noteikts, ka viens no uzdevumiem ir "Izstrādāt metodoloģiju, ziņojuma struktūru un detālo aktivitāšu plānu starpvalstu analīzei partnerreģionos “Efektīvi transnacionāli jūras un piekrastes viedās izaugsmes pasākumi”. Lūdzam skaidrot, vai pareizi saprotam, ka šis uzdevums pārklājas ar 5.1.1.punktā noteikto uzdevumu un ir viens no plānotajiem 5.1.1. punktā īstenoto pasākumu rezultātiem?

Jā. TS 5.1.1. ietvaros Izpildītājs nodefinē kopējo pieeju un aktivitāšu plānu visu četru analīzes komponenšu izstrādei. TS 5.1.2. tiek detalizēta metodoloģija, ziņojuma struktūra un detālais aktivitāšu plāns starpvalstu analīzei partnerreģionos “Efektīvi transnacionāli jūras un piekrastes viedās izaugsmes pasākumi”. 

TS 5.1.4. uzdevums paredz "sniegt konsultatīvu atbalstu un priekšlikumus par 3.aktivitāšu kopas “Jaunu jūras un piekrastes viedās izaugsmes pasākumu integrēšana RIS3 ieviešanā” aktivitāšu īstenošanā". Lūdzam sniegt provizorisku informāciju, kāds varētu būt plānotais konsultatīvā atbalsta cilvēkstundu skaits?

Plānotais konsultatīvā atbalsta cilvēkstundu skaits ir atkarīgs no Pakalpojuma sniedzēja piedāvātās metododoloģijas un pakalpojuma sniegšanas aktivitāšu plāna saskaņā ar TS 5.1.1.

TS 5.1.8. uzdevums paredz "Piedalīties un prezentēt darba rezultātus vismaz 3 projekta partneru sanāksmēs (Narva (Igaunija), Kristianstadt (Zviedrija) un Rīga (Latvija)". Lūdzam sniegt skaidrojumu, kā plānots segt ceļa un uzturēšanās izdevumus nokļūšanai uz Narva (Igaunija) un Kristianstadt (Zviedrija)?

Ceļa un uzturēšanās izmaksas, kas nepieciešamas pakalpojuma sniegšanai, kā to paredz Tehniskā specifikācija, Pakalpojumu sniedzējs paredz Finanšu piedāvājumā. Skatīt Iepirkuma Nr. RPR/2016/10/SBR nolikuma 5.pielikumu.
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