

Rīgā 19.05.2016.

Atbildes uz ieinteresēto piegādātāju jautājumiem
Nr.3
IEPIRKUMS

“Individuālo vajadzību izvērtēšana un individuālo sociālās aprūpes vai sociālās rehabilitācijas plānu izstrāde Rīgas plānošanas reģionā”

Iepirkuma identifikācijas Nr. RPR/2016/2
Par papildus informāciju

Ar šo sniedzam atbildi uz 16.05.2016. saņemtajiem piegādātāja jautājumiem.
Uz pirmo jautājumu:

Vēlējāmies precizēt par ekspertiem nepieciešamo pieredzi darbā ar minētajiem instrumentiem (iepirkuma 1.daļa). 

“Speciālistiem iepirkuma līguma izpildē, attiecībā uz iepirkuma priekšmeta 1. un 2.daļu, ir jābūt prasmēm, iemaņām un iepriekšējai pieredzei darbā ar kādu no sekojošiem izvērtēšanas instrumentiem: Minhenes funkcionālās attīstības diagnostiku (MFAD), bērnu prasmju novērtējumu (PEDI), kognitīvo spēju izpēti ar Vudkoka – Džonsona kognitīvo spēju testu, Bērnu funkcionālās neatkarības mērījumu (WeeFIM), ABAS- II Adaptīvo spēju un prasmju izvērtējumu, Bartela skalu vai citas ekvivalentas metodes bērna vajadzību izvērtēšanai.”

Pārlasot metožu sarakstu, ir radies jautājums vai pilnīgi visiem speciālistiem ir jābūt pieredzei darbā ar šiem instrumentiem vai tas nepieciešams tikai kādiem no speciālistiem? Cik esam apzinājuši, piemēram, sociālie darbinieki un speciālie pedagogi ar tādām nestrādā.

Atbilde:

Katram no speciālistiem, arī sociālajam darbiniekam un speciālajam pedagogam, jābūt  apgūtām zināšanām, prasmēm un pieredzei  ar vismaz vienu no šiem izvērtēšanas instrumentiem:  Minhenes funkcionālās attīstības diagnostiku (MFAD), bērnu prasmju novērtējumu (PEDI), kognitīvo spēju izpēti ar Vudkoka – Džonsona kognitīvo spēju testu, Bērnu funkcionālās neatkarības mērījumu (WeeFIM), ABAS- II Adaptīvo spēju un prasmju izvērtējumu, Bartela skalu vai citu ekvivalentu metodi bērna vajadzību izvērtēšanai.

Uz otro jautājumu:

Ja vienai personai vienlaikus ir divas nolikumam atbilstošas kvalifikācijas (ko apliecina gan izglītības dokumenti, gan darba pieredze), vai šis speciālists var veikt bērna izvērtējumu abās šajās jomās? 

Atbilde:

Izvērtēšanā iesaistītajiem speciālistiem ir jādarbojas vienotā komandā. Vienā komandā var būt vairāki vienas profesijas speciālisti, vai arī iespējams veidot vairākas komandas. Viens speciālists var veikt bērna izvērtējumu tajās jomās, kurās tam ir atbilstoša kvalifikācija un pieredze.
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