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Klimata pārmaiņu izraisīto problēmu risinājumu meklējumos pašvaldības ir virzošais spēks. Pielāgošanās pasākumi paver jaunas izdevības uzlabot dzīves kvalitāti, veicināt ilgtspējīgu pilsētu attīstību, stimulēt investīcijas un inovācijas, stiprināt ieinteresēto aprindu iesaisti un visdažādāko interesentu sadarbību. Noturība pārmaiņu situācijās, ieguldījumi gatavībā klimata pārmaiņām — tas ir EiropasSavienības dalībvalstu pašvaldību vadītājiem un politiskajiem līderiem ejamais ceļš, lai padarītu savas pašvaldības pievilcīgas, spēkpilnas un drošas. 

Mēra apņemšanās
Es, [mēra (vai cita pilnvarota pārstāvja) vārds], [pašvaldības nosaukums] [mērs vai cits amata nosaukums] daru zināmu, ka [pašvaldības dome (vai līdzvērtīga lēmējinstitūcija)] [datums] ir nolēmusi [mani / juridisko pārstāvi: mēru, priekšsēdētāju...] pilnvarot pievienoties iniciatīvai „Mayors Adapt”— Pilsētas mēru pakta ietvaros izveidotai ierosmei par pielāgošanos klimata pārmaiņām —, un es pilnā mērā izprotu visas saistības, kas izklāstītas gan šajā apņemšanās dokumentā, gan sīkāk izvērstajā Saistību dokumentā

Es apņemos dot ieguldījumu ES Pielāgošanās stratēģijas virsmērķa sasniegšanā un pret klimata pārmaiņām noturīgas Eiropas veidošanā. Tas nozīmē, ka pašvaldības gatavība un mūsu reaģētspēja uz klimata pārmaiņu ietekmi tiks stiprināta,
•
[izstrādājot visaptverošu (neatkarīgu) pašvaldības pielāgošanās stratēģiju] (1); un/vai

•
[pielāgošanos klimata pārmaiņām iestrādājot attiecīgajos jau gatavajos plānos.] (2)
Lai kāds būtu izvēlētais variants, es apņemos gādāt, ka pilnā mērā tiek ievērota šāda pakāpeniska pieeja: 

· novērtēt iespējamos riskus un vājās vietas saistībā ar klimata pārmaiņām, lai pielāgošanās pasākumus varētu sarindot prioritāšu secībā;

· apzināt, novērtēt un prioritāšu secībā sarindot pielāgošanās pasākumus, proti, divu gadu laikā kopš apņemšanās oficiālas parakstīšanas izstrādāt un iesniegt vietējo pielāgošanās stratēģiju (1) vai attiecīgus dokumentus par pielāgošanos (2); kur iekļauti vājo vietu novērtējuma rezultāti, skaidri norādīti pienākumi un resursi, kā arī un aprakstīti pielāgošanās pasākumi;

· īstenot vietējos pielāgošanās pasākumus;

· regulāri sekot līdzi sasniegtajam un novērtēt to;  

· reizi divos gados iesniegt ziņojumu saskaņā ar iniciatīvas noteikumiem;
· attiecīgi pieskaņot vietējo pielāgošanās stratēģiju. 
Daru zināmu, ka mūsu pašvaldība ir spējīga izpildīt šo uzdevumu un ir gatava sakopot pietiekamus resursus un spēkus, lai stiprinātu noturību klimata pārmaiņu priekšā. 

[Pašvaldības nosaukums un pilna adrese]
[Mēra vārds, e-pasts un tālruņa numurs]
[Kontaktpersonas vārds, e-pasts un tālruņa numurs]
[Datums],

Mēra PARAKSTS

Izvērsts saistību dokuments
TĀ KĀ Klimata pārmaiņu starpvaldību padomes (IPCC) Piektajā novērtējuma ziņojumā atzīts, ka cilvēka darbība joprojām ietekmē Zemes klimatu;

TĀ KĀ Eiropas Komisija, Eiropas Parlaments, Eiropadome, Eiropas Ekonomikas un sociālo lietu komiteja un Reģionu komiteja atgādina, ka izvirzīto mērķi — panākt, ka planētas vidējās virszemes temperatūras pieaugums nepārsniedz 2°C salīdzinājumā ar pirmsindustriālo laikmetu, — iespējams sasniegt tikai tad, ja visa pasaules sabiedrība veic steidzamus un vērienīgus klimata pārmaiņu mazināšanas pasākumus, un uzsver, ka pielāgošanās ir nepieciešama un nenovēršama klimata pārmaiņu mazināšanas līdztece;

TĀ KĀ Eiropas Komisija (EK) un Eiropas Vides aģentūra (EVA) ir paziņojušas, ka klimata pārmaiņas dažādus Eiropas reģionus apdraud atšķirīgi, lai gan visi reģioni cietīs no klimata pārmaiņu sekām — pakāpeniskām (piemēram, vidējās temperatūras paaugstināšanās vai bioloģiskās daudzveidības izmaiņas) un/vai straujām (piemēram, plūdi). Gan EK, gan EVA uzskata, ka nākotnes plānošanā katrā ziņā jāņem vērā klimata pārmaiņas. Ir ne tikai jāmazina siltumnīcefekta gāzu emisijas, visai sabiedrībai nāksies pielāgoties klimata pārmaiņām, jo citādi postījumu izmaksas tikai augs;

TĀ KĀ Eiropas Komisija ES stratēģijā par pielāgošanos klimata pārmaiņām (EK, 2013) ir izklāstījusi pamatprincipus un mehānismus, kā paaugstināt ES gatavību klimata pārmaiņu ietekmei tagad un vēlāk, un Pilsētas mēru pakta iniciatīvu (2013.-14.g) ir papildinājusi ar pielāgošanās problemātiku. Komisija, par paraugu ņemot Pilsētas mēru paktu, atbalstīs pielāgošanos pasākumus pilsētās, proti, aizsāks iniciatīvu „Mayors Adapt”, kas paredz, ka pašvaldību vadītāji var brīvprātīgi uzņemties saistības pieņemt vietējo pielāgošanās stratēģiju un organizēt sabiedrības informēšanas pasākumus (3. darbība),
MĒS, MĒRI, ATZĪSTAM, KA
Neraugoties uz to, ka emisiju samazināšanai tiek veltītas lielas pūles, pašvaldības, lai kāda būtu to ģeogrāfiskā atrašanās vieta un sociālekonomiskie apstākļi, apdraud dažādas klimata pārmaiņu izraisītas parādības (piemēram, ekstremālas meteoroloģiskas parādības - karstuma viļņi, vētras, plūdi, sausums un ilglaicīgas pārmaiņas - ekonomiskie zaudējumi un sabiedrības veselības problēmas).

Pašvaldības ir pielāgošanās pasākumu īstenošanas virzītājspēks, jo tās var vairot apgabala noturību pret klimata pārmaiņām tādās pašvaldības kompetencē ietilpstošās jomās kā vide, teritoriālā plānošana, sabiedrības veselība, civilā aizsardzība, risku vadība, energoapgāde un ūdensapgāde, un jau tagad tiek īstenotas vairākas tamlīdzīgas iniciatīvas.

Pielāgošanās pasākumi paver jaunas izdevības uzlabot iedzīvotāju dzīves kvalitāti, veicināt ilgtspējīgu pilsētu attīstību, stimulēt investīcijas un inovācijas, stiprināt ieinteresēto aprindu iesaisti un visdažādāko interesentu sadarbību, tāpēc tiem vajadzētu kļūt par pilsētattīstības un plānošanas neatņemamu daļu.

Gan siltumnīcefekta gāzu emisiju mazināšana, gan infrastruktūras un politikas pielāgošana klimata pārmaiņu ietekmei ir izšķirīgs faktors ilgtspējīgāku pašvaldību veidošanā. Tāpēc Pilsētas mēru pakta iniciatīva pašvaldībām ir daudzsološa iespēja rīkoties un vieglāk dibināt kontaktus, lai klimata pārmaiņu mazināšanas un pielāgošanās vietējā līmeņa centienus varētu pārdomāt no vienota skatupunkta.
MĒS, MĒRI, APŅEMAMIES
Sekmēt ES Pielāgošanās stratēģijas virsmērķa sasniegšanu un veidot pret klimata pārmaiņām noturīgu Eiropu. Tas nozīmē, ka jāstiprina mūsu gatavība un spēja pretstāvēt klimata pārmaiņu ietekmei, proti, 

· jāizstrādā visaptveroša, katrai pašvaldībai domāta vietējā pielāgošanās stratēģija (1) un/vai

pielāgošanās klimata pārmaiņām jāiestrādā gatavajos plānos (2).

Lai kāds būtu izvēlētais variants, mēs apņemamies:
	Ievērot šādu pakāpenisku pieeju
	Iesniegt (noteiktajā termiņā)

	1. Sākt rīkoties: stiprināt apņemšanos un gādāt par vadību,
	· Divu gadu laikā kopš apņemšanās oficiālas parakstīšanas iesniegt vietējo pielāgošanās stratēģiju (1) vai attiecīgus dokumentus par pielāgošanos (2), kur iekļauti vājo vietu novērtējuma rezultāti, skaidri norādīti pienākumi un resursi un izklāstīti pielāgošanās pasākumi;

	2. novērtēt riskus un vājās vietas, lai pielāgošanās pasākumus varētu sarindot prioritāšu secībā;
	

	3. apzināt pielāgošanās variantus;
	

	4. novērtēt pielāgošanās variantus;
	

	5. īstenot pielāgošanās variantus;
	· reizi divos gados iesniegt īstenošanas progresa ziņojumu saskaņā ar iniciatīvas noteikumiem (sk. ierosināto pašnovērtējuma kontrolsarakstu pielikumā).

	6. regulāri sekot līdzi sasniegtajam un novērtēt to, un attiecīgi pieskaņot vietējo pielāgošanās stratēģiju.
	


Ja minētie dokumenti netiek iesniegti, piekrītam dalības apturēšanai pēc iepriekšēja rakstiska paziņojuma saņemšanas no iniciatīvas „Mayors Adapt” biroja. 
MĒS, MĒRI, UZSKATĀM, KA PIELĀGOŠANĀS BALSTI IR ŠĀDI FAKTORI 
Spēcīga politiskā virsvadība 

Lai nodrošinātu klimata pārmaiņu politikas sekmes un ilglaicīgumu, ir vajadzīgs pietiekams atbalsts un atsaucība augstākajā politiskajā līmenī. 

Ilgtermiņa mērķu nospraušana
Pielāgošanās klimata pārmaiņām nozīmē, ka jāizvirza ilgtermiņa mērķi, nevis jāraizējas par vēlēšanu ciklu un pilnvaru termiņiem. 

Klimata politikas koordinēšana 
Pielāgošanās klimata pārmaiņām prasa klimata pārmaiņu mazināšanas un pielāgošanās pasākumu saskaņotību. Jāgādā, lai klimata pārmaiņu mazināšana un pielāgošanās noritētu saliedēti un iespēju robežās viena otru papildinātu. Bez šādas koordinētas pieejas neiztikt, ja vēlamies īstenot iedarbīgus pielāgošanās pasākumus vietējā līmenī.
Pielāgošanās principu iestrādāšana daudznozaru plānos un rīcībpolitikās
Tā kā pielāgošanās skar visdažādākās sfēras, ir nepieciešama holistiska, transversāla un starpdisciplināra pieeja. Pašvaldības var, piemēram, noteikt jaunbūvētu un esošu ēku, transporta un enerģētikas infrastruktūras klimatnoturības standartus, veicināt „zaļo” un „zilo” zonu iekļaušanu vietējos teritoriju plānos, uzlabot riska vadības plānus plūdu un/vai karstuma viļņu gadījumā u.tml. 

Pielāgošanās aspektu iekļaušana un iestrādāšana visos pašvaldības plānos un rīcībpolitikās palīdzēs risināt tehniskās grūtības, iegūt politisku atbalstu un sastrādāties ar visiem attiecīgajiem pašvaldības dienestiem, kas atvieglinās horizontālu un vertikālu politikas integrāciju. Koordinācija gan starp dažādiem pašvaldības dienestiem , gan ar citām struktūrām, ir iedarbīgs paņēmiens, kā sakopot resursus un zināšanas un kā radīt labvēlīgus apstākļus pielāgošanās idejas aizstāvībai.

Cieša sadarbība starp dažādiem interesentiem
Pielāgošanās klimata pārmaiņām ir uzdevums, kura veikšanā jāiesaistās un jāsadarbojas visai sabiedrībai: 

· iedzīvotājiem, kam jāiemanto labāka izpratne (piemēram, par iespējamiem plūdu vai karstuma viļņu nodarītiem postījumiem u.tml.), jātiecas mainīt paradumus un jāsaprot, kādi apdraudējumi un nenoteiktība pavada klimata pārmaiņas;

· akadēmiskajām aprindām un pētniecības institūtiem, kam jāpilnveido un jāuzlabo zināšanu bāze (piem., prognostiskie dati par klimata pārmaiņām, kas pašvaldībām noderētu lēmumu pieņemšanā);

· praktiķiem (piem., pilsētplānotājiem, mājokļu apsaimniekotājiem, katastrofu novēršanas un veselības aprūpes dienestiem), kam jāpilnveido zināšanas un tās lietpratīgi jāizmanto, lai varētu organizēt konkrētus un iedarbīgus pasākumus un vairot sabiedrības informētību;

· privātajam sektoram, kam jāizdibina, kādas būtu piemērotas tehnoloģijas, rīki un finansējuma mehānismi, lai būtu iespējams pārvarēt vietējās ar noturību saistītās problēmas un tajā pašā laikā radīt izaugsmi un nodarbinātību.
Sekmīgas pielāgošanās ķīla ir visu ieinteresēto aprindu iesaistīšanās, informēšana par problēmām un izdevībām un līdzdalības sekmēšana.

Daudzlīmeņu pārvaldība
Lai pielāgošanās aspektus (piem., katastrofu riska pārvaldību) iestrādātu attiecīgās rīcībpolitikās, programmās un stratēģijās, ir jābūt konsekvencei starp visu līmeņu (Eiropas, valsts un reģionālā) pielāgošanās plāniem. Valstu valdības var izstrādāt un nostiprināt vispārējo klimata politikas satvaru. Bez tam nav šaubu, ka reģioni, provinces, tīkli un asociācijas ir nozīmīgi idejas atbalstītāji un izplatītāji.
Neatliekami pasākumi, lai nepalaistu garām pielāgošanās sniegtās izdevības („bezzaudējumu” pieeja)
Pielāgošanās klimata pārmaiņām paver iespējas radīt jaunas darbavietas, veicināt inovāciju un vairot pašvaldību pievilcību. Izstrādāt vajadzīgos politikas instrumentus un pielāgošanās risinājumus iedzīvināt konkrētos pasākumos (piemēram, ar mērķi uzlabot dzīvojamās vides kvalitāti vai samazināt energopatēriņu) — tas ir ceļš uz ilgtspējīgāku un noturīgāku nākotni gan iedzīvotājiem, gan ekonomikai, gan videi.

Pirmām kārtām jāapsver neregulatīvi, lēti un visiem izdevīgi pasākumi, kam turklāt jābūt pietiekami elastīgiem, lai varētu ņemt vērā jauniegūtu informāciju un tos pieskaņot mainīgiem apstākļiem. Tas nodrošinās savlaicīgu pielāgošanos ar zemākām izmaksām.
Finansiālo resursu apzināšana un mobilizēšana
Pielāgošanās pasākumi nebūtu uzskatāmi par tēriņiem, bet gan drīzāk par investīcijām pašvaldības ilglaicīgā dzīvotspējā. Ieguldījumi noturības uzlabošanā izmaksās lētāk tagad nekā vēlāk.

Ilgtermiņa ieguldījumi nav iespējami bez inovatīviem, uz pilsētas vajadzībām orientētiem finanšu sektora mehānismiem, kas ir pietiekami elastīgi, lai varētu finansēt un atbalstīt integrētus pielāgošanās pasākumus. Līdzekļus varētu sagādāt ar publiskā un privātā sektora partnerību starpniecību, kā arī izmantojot apdrošināšanu pret klimata riskiem. Bez tam pašlaik Eiropas Komisija veido un pielāgo īpašus ES finanšu fondus un programmas (piemēram, Kohēzijas politika, LIFE), lai palīdzētu pašvaldībām pildīt saistības un izstrādāt pasākumus klimata jomā. 

Regulāra sasniegtā pārraudzīšana
Svarīgi ir sekot līdzi rezultātiem un tos izvērtēt, lai nākamo pasākumu pamatā būtu līdz šim sasniegtais. Tālab pašvaldībām vajadzētu ierosināt skaidrus pārraudzības mehānismus (piemēram, kā atjaunināt datus par riskiem un vājajām vietām, novērtēt piemērošanās pasākumu realizācijas pakāpi un ņemt vērā gūto praktisko pieredzi).
MĒS, MĒRI, AICINĀM EIROPAS IESTĀDES UN VALSTU VALDĪBAS
Izveidot koordinētas sadarbības shēmas un vienotu politikas regulējumu, kas atvieglo vietējo pielāgošanās stratēģiju izstrādi un īstenošanu. 

Vest pārrunas ar finanšu struktūrām, atvēlēt finansiālos resursus un/vai nodrošināt tiešu piekļuvi finansēšanas mehānismiem, kas mums palīdzētu izpildīt oficiālās saistības pielāgošanās jomā.

Atvieglināt pietiekama tehniskā atbalsta saņemšanu, kas stiprinātu mūsu iespējas pielāgoties klimata pārmaiņām.

Atzīt pašvaldību darbu un sasniegumus, proti, par tiem informēt sabiedrību, izmantojot oficiālos saziņas kanālus.

Atbalstīt un atzīt par labu pašvaldību lomu teritoriju noturības stiprināšanā klimata pārmaiņu situācijās.
MĒS, MĒRI, AICINĀM PĀRĒJĀS PAŠVALDĪBAS
Pievienoties šai iniciatīvai un oficiāli apstiprināt savus nodomus.

Iesaistīties zināšanu apmaiņas un rīcībspējas pilnveides pasākumos šīs iniciatīvas ietvaros. 


PIELIKUMS — galvenie pieturas punkti iniciatīvas „Mayors Adapt” ziņojumos
Aicinām pašvaldības, kas pievienojušās iniciatīvai „Mayors Adapt”, par sasniegto ziņot, aizpildot vienkāršu tiešsaistes anketu. Jautājumi tieši izriet no tālākā pašnovērtējuma kontrolsaraksta un ir pieejami attiecīgās pilsētas profila faktu lapā. Šī saraksta pamatā ir izvērstajā saistību dokumentā izklāstītie pamatprincipi, pēc kuriem ieteicams vadīties ziņojuma sagatavošanā. Nozīmīgākie rezultāti tiek publicēti iniciatīvas tīmekļa vietnē.
	Pamatprincipi
	Pašnovērtējuma kontrolsaraksts

	Spēcīga politiskā virsvadība
	· Reālas pielāgošanās saistības ir pienācīgi iestrādātas vietējā politiskajā programmā

· Labvēlīga politiskā vide

	Ilgtermiņa mērķu nospraušana
	· Skaidras prioritātes un ilgtermiņa redzējums

	Klimata politikas koordinācija
	· Saskaņotība starp klimata pārmaiņu mazināšanas un pielāgošanās pasākumiem

	Pielāgošanās principu iestrādāšana daudznozaru plānos un rīcībpolitikās
	· Veikts visaptverošs teritoriju apdraudošo risku un vājo vietu novērtējums

· Ir noteikti specifiski pielāgošanās pasākumi, kas sarindoti prioritāšu secībā (tostarp ir skaidri atklāta iespējamā sinerģija un kompromisi ar citām rīcībpolitikām, piem., klimata pārmaiņu mazināšanas, vides un katastrofu risku vadības politiku)

	Cieša sadarbība starp dažādiem interesentiem
	· Ir iedibināts dialogs, sadarbība un partnerība ar ieinteresētajām personām (piem., regulāras sanāksmes, informatīvi pasākumi, saziņas kampaņas, mācības)

	Daudzlīmeņu pārvaldība
	· Ir ieviesta pienācīga organizācija un koordinācija (t.i., katram departamentam ir skaidri noteikti uzdevumi un sasniedzamie rezultāti)

	Neatliekami pasākumi, lai nepalaistu garām pielāgošanās sniegtās izdevības („bezzaudējumu” pieeja)
	· Ir ieviesti efektīvas īstenošanas instrumenti (piem., pielāgošanās iekļaušana pašreizējā politikā un pasākumos, jaunas politikas izstrāde) un panāktas vienošanās ar tiem, kas atbildīgi par īstenošanu

	Finansiālo resursu apzināšana un mobilizēšana
	· Pielāgošanās pasākumiem ir piešķirti reāli finansiālie resursi

	Regulāra sekmju pārraudzīšana
	· Ir ieviesti pārraudzības mehānismi stāvokļa novērtēšanai un nākamo pasākumu apzināšanai (piem., pielāgošanās pasākumiem atbilstoši pārraudzības noteikumi; definētie būtiskākie rādītāji attiecībā uz ietekmēm, vājajām vietām un pielāgošanos; iesaistītās ieinteresētās personas; ierosinātais biežums)


Piezīme.
Šim sarakstam ir tikai ilustratīvs raksturs. Iniciatīvas „Mayors Adapt” dalībnieki var šos elementus aptvert pakāpeniski; nav obligāti tos visus aptvert pirmajā progresa ziņojumā. 

Cits atbalsts iniciatīvas „Mayors Adapt” dalībniekiem
Iniciatīvas tīmekļa vietnē ir pieejams Tehniskais vadlīniju dokuments (t.sk. aptveramo nozaru saraksts, paraugprakses reģistrs), kas dalībniekiem var lieti noderēt visā pielāgošanās pasākumu izstrādes un īstenošanās gaitā.

� Izvēlēties vēlamo variantu(-us), svītrot neizvēlēto variantu (ja tāds ir).


� Iesaistītajām pašvaldībām ir pietiekama rīcības brīvība izvēlēties, kā pielāgošanās aspektus vislabāk iestrādāt vietējā politikā un pasākumos. Izvēlieties vēlamo variantu(-us) un izsvītrojiet neizvēlēto variantu (ja tāds ir) mēra apņemšanās dokumentā (1. lpp.).
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