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Par Mayors Adapt iniciatīvu

Klimata pārmaiņu izraisītās problēmas visasāk ir jūtamas pilsētās, jo tajās ir koncentrēta liela daļa kritiskās infrastruktūras, resursu un iedzīvotāju. Līdz ar to pilsētas un vietējās pašvaldības ir svarīgs virzītājspēks veiksmīgai klimata pārmaiņu izraisīto problēmu novēršanai. Tieši vietējā līmenī klimata pārmaiņas ir izjūtamas vistiešāk un atspoguļo katras pilsētas vājos punktus.
Mayors Adapt iniciatīva ir radīta, lai aktivizētu un iesaistītu pilsētas pielāgošanās klimata pārmaiņām procesā, un sniegtu tām nepieciešamo atbalstu. Šī ir pirmā visas Eiropas atbalsta iniciatīva tām pilsētām, kas aktīvi darbojas ceļā uz pielāgošanos klimata pārmaiņām. Inicitatīvas mēŗķis ir iedvesmot pilsētas, reģionus un vietējās pašvaldības kļūt par līderiem šajā jomā, izcelt labās prakses piemērus un atbalstīt pilsētu pielāgošanās klimata pārmaiņām stratēģiju izstrādi, kas paredz konkrētus pielāgošanās pasākumus. Kā arī iniciatīva nodrošina iespējas zināšanu un pieredzes apmaiņai pilsētu starpā.
Mayors Adapt pirmā darbības gada laikā tai jau ir pievienojušās vairāk kā 130 pašvaldības - gan lielās galvaspilsētas, gan nelielas mazpilsētas no visas Eiropas, kas parāda pašvaldību līmeņa pielāgošanās klimata pārmaiņām aktualitāti.
Mayors Adapt iniciatīvu Eiropas Komisijas uzdevumā īsteno organizāciju grupa, kas ietver Ecofys, CCRE/CEMR, Climate Alliance, EUROCITIES, Fresh Thoughts un IFOK GmbH.
Vairāk informācijas par Mayors Adapt iniciatīvu, kā arī politiskās Mēra apņemšanās teksts latviešu valodā, ir pieejami tās mājas lapā www.mayors-adapt.eu. Aktuālie Mayors Adapt jaunumi ir pieejami kā mājas lapā, tā arī Twitter kanālā https://twitter.com/MayorsAdapt.
Šobrīd iniciatīva aicina visas pilsētu un mazpilsētu pašvaldības Eiropā, ieskaitot tās, kas vēl nav iniciatīvas biedri, piedalīties aptaujā par zināšanu un informācijas pieejamību par klimata pārmaiņām un pielāgošanos tām. Aptauja notiek angļu valodā līdz 7. jūnijam, un to var aizpildīt internetā: https://www.surveymonkey.com/s/mayorsadapt. Mums ir svarīgs visu Eiropas lielo un mazo pilsētu viedoklis, arī Jūsējais!
Ja jums ir jautājumi par Mayors Adapt iniciatīvu vai šobrīd notiekošo aptauju, rakstiet mums uz helpdesk@mayors-adapt.eu!
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