VPR ieteikumi tēzēm projekta “Cult Identity” ārējai komunikācijai:

Projekta “Kulta Identitāte” tēzes
· Kāpēc svētvietas? 
· Svētvietas ir svarīga kultūrvēsturiskā mantojuma sastāvdaļa, ko būtiski saglabāt arī nākamajām paaudzēm. Līdzīgi kā citi vēstures notikumi, arī svētvietas un teiksmas ap tām izzudīs, ja nebūs cilvēki, kas par tām zinās un stāstīs tālāk.
· Projekta mērķis
· Projekta mērķis ir apkopot informāciju par senajām svētvietām un informēt par tām sabiedrību, kas veicinātu vides sakārtošanu un sabiedrības interesi un izpratni, lai svētvietas neizzustu vidē un cilvēku apziņā.
· Kāpēc nepieciešams projekts
· Līdz šim ir organizētas tikai fragmentāras dažādu tūrisma un kulturvēsturisko objektu apzināšana, taču šī projekta ietvaros tiek veikta unikāla svētvietu inventarizācija, kāda nav veikta kopš septiņdesmitajiem gadiem.
· Kas ir svētvietas?
· Svētvietas ir vērtīgs pirmskristietības perioda kultūras mantojums, kas sevī ietver gan vietu vidē, gan ticējumus, teikas, nostāstus, interesantus atgadījumus un tradīcijas, kas saistītas ar tām.
· Svētvietu apzināšana
· Piesaistot nozares ekspertus, projekta laikā tiek apkopota informācija par katrā reģionā esošajiem objektiem (to stāvokli, pieejamību, zemju īpašnieku attieksmi u.c.), kā arī izvērtēts, kādi pasākumi veicami to saglabāšanai un aizsardzībai.
· Objektu izvērtēšana
· Pēc objektu izvērtēšanas katra reģiona eksperti, sadarbībā ar atbildīgajām valsts  un pašvaldības iestādēm un tūrisma speciālistiem reģionos, izskatīs katra objekta ilgtspējīgas attīstības un pastāvēšanas principus.
· Informācijas pieejamība
· Informācija par objektiem tiks apkopota vienotā datubāzē, kurā datiem par sensitīvajiem objektiem tiks paredzēta ierobežota piekļuve, kas tiks saskaņota ar atbildīgajām valsts un pašvaldības iestādēm.
· Projekta apsaimniekošanas stratēģija
· Projekta laikā tiks izstrādāta kopēja svētvietu apsaimniekošanas stratēģija, lai nodrošinātu šo vietu pareizu saglabāšanu, uzturēšanu un, daļai no objektiem, arī tūrisma attīstības veicināšanu apkārtnē.
