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2011. gada 21. martā
Veikts pētījums par finanšu atbalsta iespējām uzņēmējdarbības uzsākšanai  
Lai noskaidrotu, kāda veida atbalsta mehānismi nepieciešami topošajiem uzņēmējiem ieceres attīstības sākumposmā, SIB Net projekta ietvaros veikt pētījums par pieejamo atbalstu Latvijā un Igaunijā. 

Jau 2010.gada nogalē Rīgas plānošanas reģions sadarbībā ar partneriem projekta SIB Net ietvaros uzsāka pētījumu par pieejamiem atbalsta instrumentiem un to raksturu Latvijā un Igaunijā, lai uz tā rezultātu bāzes turpinātu darbu pie jaunu atbalsta instrumentu izstrādes un ieviešanas praksē. Pētījumā atspoguļota situācija un tās salīdzinājums abās valstīs gan valsts atbalsta, gan banku, gan arī privāto investoru, tā saukto biznesa eņģeļu un cita veida atbalsta komās, kā arī sniegti ieteikumi, kāda veida pasākumi nepieciešami turpmāk, lai veicinātu uzņēmējdarbības vides attīstību, iesaistot tajā jaunus uzņēmējus. 
Balstoties uz dažādiem pieejamajiem zinātniskajiem pētījumiem, statistiku, intervijām ar nozares ekspertiem un finanšu nozares pārstāvjiem, kā arī citu informāciju, izanalizēta finanšu resursu un atbalsta pakalpojumu pieejamība, kā arī to atbilstība topošo uzņēmēju reālajām vajadzībām.
Pētījumā secināts, ka galvenā atšķirība starp Latviju un Igauniju ir izpratne ar topošo uzņēmēju un jaundibinātiem uzņēmumiem, kā arī sabiedrības attieksme kopumā attiecībā pret ārējo līdzekļu izmantošanu latvieši galvenokārt izvēlas paļauties uz saviem resursiem, bet igauņi - gluži otrādi. Latvijas uzņēmumiem raksturīgs visaugstākais savu iekšējo resursu izmantošanas līmenis Eiropas Savienībā, kas ir gandrīz trīs reizes augstāks nekā vidēji reģionā, savukārt kaimiņos Igaunijā šis rādītājs ir līdzīgs Eiropas vidējam līmenim. Tas ļauj secināt, ka Latvijas agrīnās stadijas uzņēmumiem pastāv risks palikt mazajiem un zaudēt pamatu izaugsmei.
Starp dažādiem ieteikumiem pētījumā ietverti arī tādi kā vispārējās izpratnes par inovatīvu uzņēmumu un biznesa uzsācēju attīstīšanai nepieciešamība, lai mazinātu „mentālo barjeru” starp investoriem un uzņēmējiem un attīstītu prasmes kvalitatīvi sagatavot piedāvājumu sarunām ar potenciālo investoru (secināts, ka Latvijā pašlaik līdzekļu piedāvājums ir lielāks par spēju to absorbēt), izpratnes veidošanā jāiesaistās arī izglītības iestādēm, pašvaldībām, biznesa inkubatoriem un citiem starpniekiem, jāstimulē pimssēklas naudas fondu izveide, kā arī rika kapitāla tirgus attīstība, jo riska dalīšanas prakse ir jāuzskata par nepārtrauktu darbību, nevis par izņēmuma pasākumu, kā arī citi secinājumi. 
SIB Net ietvaros jau pašlaik tiek realizēti vairāki pasākumi topošo uzņēmēju atbalstam – nesen noslēdzās starptautiska inovatīvu biznesa ideju konkursa 1.kārta, pēc kuras labāko ideju autoriem tiek nodrošinātas apmācības pēc projektā izstrādātas unikālas metodikas radošuma attīstīšanai, biznesa plāna izstrādei, kā arī sadarbībai ar potenciālajiem investoriem. Pirmie radošuma semināri notiks jau 24. martā Ventspilī un 25. martā Rīgā. 

Informācijai

Pētījums tika veikts Igaunijas – Latvijas pārrobežu sadarbības programmas 2007.-2013. gadam atbalstītā projekta “Mazās Inovatīvās Uzņēmējdarbības Atbalsta Tīkls” (SIB Net) ietvaros. Projekta vadošais partneris Rīgas Plānošanas Reģions pamatfunkciju ietvaros nodrošina reģiona attīstības plānošanu, koordināciju, veicinot pašvaldību un citu valsts pārvaldes iestāžu sadarbību, kā arī dažādu fondu finansētu projektu sagatavošanu, ieviešanu, koordinēšanu un realizāciju. 
