IEPIRKUMS
„Grāmatvedības pakalpojumi projekta „Eiropas Savienības struktūrfondu tehniskā   palīdzība Rīgas plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centra darbības nodrošināšanai”, vienošanās par projekta īstenošanu Nr. VSID/TP/CFLA/11/14/017,  ietvaros”

Iepirkuma identifikācijas Nr. RPR/2014/3

Iepirkums tiek veikts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.2 pantu
ATBILDES UZ JAUTĀJUMIEM

· Jautājums: 
Vai līguma darbības laikā Pasūtītājs nodrošina ar darba telpām, rakstāmgaldu, krēslu, darba pienākumu izpildei nepieciešamās kancelejas preces, datoru ar interneta pieslēgumu?

· ATBILDE: 
Līguma darbības laikā pasūtītājs nodrošina pakalpojuma sniedzēju ar telpām, rakstāmgaldu, krēslu, stacionāro datoru ar interneta pieslēgumu. Netiek nodrošinātas kancelejas preces.
· Jautājums: 
Vai līguma darbības laikā grāmatvedības pakalpojumus varēs sniegt attālināti? Vai būs iespējams pieslēgties pie grāmatvedības programmas attālināti? 

· ATBILDE: 
Pakalpojumu nevarēs sniegt attālināti.

· Jautājums: 
No kura datuma būs nepieciešams sniegt grāmatvedības pakalpojumus?

· ATBILDE: 
Grāmatvedības pakalpojumi būs jāsniedz, sākot ar līguma noslēgšanas brīdi pēc iepirkuma procedūras pabeigšanas.

· Jautājums: 
Nolikuma 5. Punktā iepirkuma līguma termiņš norādīts „līdz 2015. gada 30. decembrim”, bet Līguma projektā 2. punktā pakalpojuma sniegšanas periods norādīts „līdz 2014. gada 30. decembrim”. Sakiet, lūdzu, kāds ir pakalpojuma sniegšanas periods, uz kuru attiecas līguma summa 4597.00 EUR?

ATBILDE: 

Pakalpojuma sniegšanas termiņš ir no līguma noslēgšanas brīža līdz 2015.gada 30.decembrim. Šim periodam arī ir plānota nolikumā minētā summa.

· Jautājums: 
Sakiet, lūdzu, kāds būtu aptuvens dokumentu skaits (ienākošo un izejošo) mēnesī vai vidēji plānotās darba stundas mēnesī ? Cik darbinieku ir iesaistīti projekta īstenošanā, kuriem būs jāveic darba laika uzskaite un kontrole?
· ATBILDE: 
Projektā ir nodarbināti 3 darbinieki. Pakalpojuma sniedzējam ir jāgatavo arī projekta atskaites. Aptuvenais darba stundu skaits ir 25 darba stundas mēnesī.

Iepirkumu komisijas priekšsēdētājs

/paraksts/
        J. Miezeris

Rīgā, 2014.gada 7.maijā
